

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

Издава сваки дан у 6 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Важна конференција

Дипломатске конференције у Софији

— Спец. извештај. —

СОФИЈА, 18 маја

Посланици Енглеске, Русије и Француске г. г. Савински, Аирсаид и Панафио одржали су у енглеском посланству седницу, на којој се решавало о корацима који се имају учинити код румунске владе у погледу држања Бугарске. Ова конференција изазвала је узбуђење у софијским владајућим круговима, у толико веће, што је енглеског посланика посетио д-р Данев, шеф прогресивно-либералне странке.

БОРКО.

имају велику државу, да буду живи уједињеном Словенству и највећи пријатељ Енглеске Француске и Русије на блиском Истоку? Доћи ће вјеројатно дан правде када ће се онима који пате, та патња наградити.

Епиграм

Бугарској

Сад је во ме; — добро пази!
Нема више ко ће нежно да те мази.

„Јегер“.

Работ

Браа администрација

Сваког код „Руског Цара“, један пријатељ, полицијски чиновник из унутрашњости пријави ми

— Пре две године у срезу у коме данас служим, избио пожар и уништио једну кућу. Писар који је тада истраживао ту ствар, по савршеном истраживању послао акта суду.

Кад сам дошао у срез ја ова ову палећину од пре две године нисам ни знао, и не само сам се изненадио када сам добио из суда акта са „хитно“ да истражим на лице места и да проценим штету, пошто је ранији истраживач ставио и сувише малу оштету. Али моје је изненађење било још веће, кад сам дошао да чиним увијај: на месту изгореле куће нашао сам лепо озидану кућицу око које се увелико зелено шљивак.

Шта сам друго знао, до да се вратим у канцеларију, да преврнем табак и да напишем, како се ни по изводима, ни по кривој, ни по прозорима, па чак ни по самом темељу не познаје да је уопште и била палећина, те према томе да нисам могао ни оштету да проценим.

Аргус.

За уједињење

— Југословенски манифест енглеском народу и Парламенту.

Аустро-Угарска и Немачка наметнуле су југословенском народу братоубилички грађански рат. Осам милиона југословена осуђено је да војује против своје рођене браће и ослободитеља. Мноштво је отераних са рођене груде, вешанах и стрељаних. Тамнице су препуне политичких жртава.

За овим питањем је дошло питање о ступању Румуније у акцију и то опет на основи неког принципа народности. Румунија бе-

Југословенски народ у Аустро-Угарској не може данас изразити своје жеље. Сабора су затворена. Многи су народни заступници у тамнице бачени или су подвргнути оштром полицијском надзору.

Наша омладина, која успе да ускочи, бори се у редовима српске и припојне војске, а ми, које је рат затекао у иностранству, осећамо дужност, да упознамо давиловани свет, а нарочито енглески народ са правим осећањима и тежњама нашега народа. Наша југословенска браћа у Америци, састави се у марту о. г. у Чикагу на конгресу од 563 делегата, прихватили су једнодушно наш програм.

Срби, Хрвати, Словенци желе победу Тројном Словенству и са поуздањем очекују потпуно ослобођење свих Југословена. Осведочене, да се Тројна Савезница бори за победу начела народности, било је извор моралне снаге и надчовечких подвига Србије и Црне Горе и очувало је њихову засуђену браћу да не малакшу духом.

Овај је рат за Србију и Црну Гору рат за слободу и уједињење, а није освајачки. Оне се боре за ослобођење свога народа испод туђанскога јарма и за његово уједињење у једну једину државу. Савојачким и политичким уништењем Аустро-Угарске престале су једном за вагда „дивини систем“ „divide et impera“, којим су наш народ кроз векове раздвајали.

Југословени су један народ по крви, по језику, по територији и по народној свјесности. Само кад буде уједињен, тај ће народ имати нужне предуслове за независан опстанак.

Југословени (Срби, Хрвати, Словенци) настављају ове предјеле: Краљевину Србију, Црну Гору, Тројну краљевину Хрватску, Славонију, Далмацију (са Ријеком и Котаром), Босну и Херцеговину, те Крањску; знатне делове покрајина Истре, Трста, Горичко-Градичке, Коруска и Штајерска и коначно југословенску зону уже Угарске.

Ако се уздржи расцепканост ових територија, било да остану под аустро-угарском влашћу, било да само која био припадне којој туђанској држави, то ће бити флоридна повреда нашег етничког, географског и економског јединства а томе ће се без сумње наш народ оправдано и енергично одупријети.

Југословенски народ тежи за уједињењем својих територија у једну независну државу. Унутарња уредба државе, биће ствар самога народа, који ће ју одесити по својој вољи и према својој потреби.

Југославија биће елементарна реда и мира. Посвећујући своју снагу напретку, развијаће нарочито познату својства свог поморског становништва, а енглеска ће народ бити први, који ће их увјажавати. Наше ће луке бити отворене трговцима као никад до сада, а преко њих имаће трговачка излаз сви народи нашега зелања, нарочито Чеси и Мађари.

Наш народ, који исповиједа више вјера и чија је свешљивост позната, крунисаће своје народно јединство јемством вјерске једности и слободе вјероисповједања.

Сигурни за наклоност своје руске браће, апелујемо на симпатије њихових западних савезника у нашој борби за слободу. А као заступници демократског народа апелујемо напо се на Народ енглески и на његов парламент, те тражимо од оних потпору, која ће југословенском народу омогућити да, након вековног страдања, једном постигне јединство и независност.

Југословенски одбор
Следећу потписи:

Швајцарска неутралност

— Шта желе Швајцарци. — Један сарадник мађарског листа „Аз Ешт“ интервјуисао је председника швајцарске конференције г. Мота, који је између осталог изјавио: — Ми вјерујемо да не можемо бити територијалних амбиција. Све што тра-

жимо од страних држава је то: да не стављају руку на оно што је наше, да пазе на наше границе. До сада је тако било. Верујемо да и у будуће нема шта да се промени. Лажно је тврђење да смо са ма којом државом закључили ма каквај тајни уговор, који би јој гарантовао слободан прелаз преко наше територије.

Ми хоћемо да останемо неутрални. То је и мишљење нашег саопштења који говоре италијанским језиком. Могу да вас уверим, продају је г. Мота, да они неће променити мишљење ступањем Италије у акцију.

До краја августа наша мобилисана армија стала нас је по милион и по динара дневно. Ми смо до сада од почетка рата потрошили 1050 милиона. Имајте у виду да целокупно наше становништво броји нешто више од 4 милиона житеља.

Руске победе на Дњестру

БУКУРЕШТ, 18 маја.

Руске трупе сконцентрисане на Дњестру у великој колоници, успеле су потиснути аустро-немачке трупе са Дњестра. Сектор на којој су биле аустријске трупе, руси су успели очисти од Аустријанаца. У руске руке је пало неколико хиљада заробљеника и велике количине муниције и другог ратног материјала који непријатељ није успео одувијати.

Јон.

На Санау

— Аустријанци припремају новог перас —

БЕЧ, 17 маја.

Аустријски службени коминики гласа: Руске потпоре, које су стагле са севера, успеле су се из све снаге на више сектора десне обале Сана, да јаким противнападима парализују наступање савезничких снага. Повољени непријатељски напади за време ноћи протекли су. Они су ипак задобили терена са обе стране реке Вислоке, у крају Сјењаве, Слаба одељак а повукла су се испред знагних руских снага са леве обале. Том приликом остало је неколико топова.

Тријект

— Бизмарково дело. —

Својне тачке гледишта Тријект се може сматрати као велика тврђава која се завршава са Горским језером а с двете страна завршава се Венецијом и Ломбардијом. Године 1866. Бизмарк је умео придобити Тријект за Аустро-Угарску. Он је предвиђао шта ће бити у будућности и тражио је да се германска раса дочепа те тврђаве, која влада једним делом Италије. Тријект је према немачком мишљењу страх и трепет за сваку војску која буде оперисала око Венеције и до Изонца.

Ма колико да Аустро-Немци застравају Италију јачином Тријекта ипак ће он пак после релативно кратке борбе.

Рашка пошта

Мој муж Петар Димитријевић обвезник II чете III бат. XVI пуке, не јавља ми се никакво. Стога најугавније молим свакога пријатеља и друга његовог, да ми ма шта о њему јаве, нашта ћу му бити вјерно благодарна. Адреса: Данила Димитријевић Драгачевска ул. 19.

Све на рачун Србије

Усиљену европску равнотежу, питање о хегемонији Тројнога Споразума или Тројнога Савеза у Европи и испуњење давнашњих историјских задатака пореметила је икрнула политика Немачке. За своје давнашње фикс-идеје Виљем је сматрао европски рат као једини пут који води његовом остварењу. Идеја о превласти на мору и колонијама и потчињавање Европе немачком оружју још никако није заборављао. Почео је образовати данашње поколење у томе духу. Тражио је само моменат кад ће праступити остварењу својих замисли. И нашао га је, али код Словенског живља. У Босни где је чаша горчине била преливена давно и давно, у моменту када је Франц Фердинанд његов сарадник изводио маневре у циљу остварења тих замисли, од руке сина народа који пати Франц Фердинанд је погинуо у сред Сарајева.

Тада најлази нота којом Виљем проба Споразум. Тражи од Србије да се спусти до најнижег степена до кога се само једна вазална држава може спустити. У одбрану малене Србије у стаје њена старија сестра Русија и кад је Аустрија напала Србију, Русија устаје да брани Србију. Уз Русију као савезница ступа

Француска а у одбрану Белгија и њихова савезница Енглеска.

Срби су схватили значај момента онако како се само пожелети могло. Српски сељак, оставив радло и молићу, узима учешћа у прецизирању европских питања. Као најдостојнији међу достојнијим он одбија инвазију свота бројно надмоћнијег непријатеља, привлачећи на себе велике непријатељске снаге и први по скупу цену и баснословне жртве извршује свој задатак.

Најмања међу Савезницама Србија је прва завршила свој задатак и извојевала своје владару на конференцији мира прво место. Требао је се одзвати Србији овако како је она то заслужила. Али у овом је погледу испољена нека слабост.

Наишло је питање о ступању Италије у рат и цена по којој би Италија ратовала против својих дојучерашњих савезница. Ма да се цео овај рат води на основи принципа народности, ипак је Италија тражила да јој се даду и неке српске покрајине.

Сад се Бугарска налази у фази преговарања. И она тражи територијалне компензације и то наравно у Македонији, на рачун Србије. Разним дипломатским преговорима и убеђењима силе пријатељски наклоњене Србији

ФЕЉТОН

Мил. К. Николчић-Рашкић

ПЕГАВИ ТИФУС И МИНИСТРИ

— Мој интервју —

Интервју је био кратак, с огледом на заравно доба. По обичају, нисам се руковао већ прошлотама: Већ знате, Пегавици! — Он климну главом, запади једну дворску цигарету, и рече ми: — Изволте, сесте? — А, хвала, ја волим тако с ногу — због заразе. Господин министар се насмеши! — Имате права. Данас је седање опсио... А ја додадох: — И неседање! — И овда свечано почех: „Ваша Екселенцијо! Ала он не пракиде! — Извините, у Србији нема Екселенције, ми смо сии демократи... — А, пардон, има рекох му, ја сам конзервативац,

аристократа. Цитирам Милана Ђурчина: „Пучина је једна стока грдна!“ Ђурчин је, као што се верује, песник. — Да сам тако мислио, ја не бих био министар. — Имате права, господине Министре, пошто ви не трпите „Екселенцијо!“ Него, кад додирнух „симпатичну“ реч: „стока!“ — били тако добри били, да ми речете, зашто народ умире од пегавог тифуса као стока? То је важно питање, за вас демократе, којима народ даје столице! — Па како да вам кажем, поче министар, и почеша с: за уво... У обично доба тај сраб не би значно друго, до забуну дотичног министра, али, у оваким разним приликама, ја узвикнух: — Господине Министре, ви се четете; ја се бојим, да није ваш — pediculus satipis — пегавица! — Кад то рекох, министар баца цигару и пребледе, рекав:

— Спасите ме, видите... будите добри... скиде „кратки“ и машну, и мољаше ме: — Тражите, спасите једног оца породице... Пошто прегледах гојазни министров врат, узвикнух: — Ту ни п.гави тифус ништа не може учинити. То гоја 100 дуката месечно! Господин Министар се задовољно осмехну, и рече: — Баш сте прави обе шењац! — А, не, рекох, вама је свако о добро познато, да још ни један министар није умро од пегавог тифуса, а то, видите, за мене је, чинтава философска тајна... Министар се поче задовољно смејати, и рече: — Ако је по вољи, поједна кава? — А, благодарим, рекох, не пјем тифус. — Ала сте ви опрезни! — И сувише миљаскате, рекох него, цаљ моје посете је актуелно питање: „Зашто министри не умиру

од пегавог тифуса?“ И ја имам част... — Но, добро, знам шта хоћете? Ви хоћете, да вам одговорам на питање, на које се не може одговорити. Али, ипак, мислим, да је разлог и тај, што ми издајемо наредбе и расписе, а по Уставу, наредбодавци су неприкосновени у погледу на друге, па следствено, и пегави тифус има да се повинује нашим расписима, јер је „пегавица“ демократа, пошто излази из народа. — То нисам до сада знао, господине Министре; то другим речима значи: да већину у нашем народу сачињавају „Пегавици.“ То је благодотворно. — И још нешто, наставља г. министар, можда је то и за то, што ми министри, читамо велике и дебеле књиге, да знамо више но обични смртни, и умемо да и у самима себи сувајемо сваку заразу, па следствено, и „пегавица“. Ми смо то предвидели, па смо се

спремили раније, а народ то није знао, и у томе је његова несрећа. Нас, „пегавици“ може покосити само у случају кад дамо оставку. — Чуо сам, господине министре, да је против пегавог тифуса, одлично студирати: „афере са лифевантима и труљим опанцима?“ — А, то је изврсно дејство, пегави тифус бежи од „гшефтова“, па и оних која набављају такве опанке за — ратнике. — Још нешто г. Министре? Увидело се, да женске ретко, или никако, не умару од „пегавца“. Како би било, да од вас, а и од женских уземемо „серум“ против „пегавца?! И онда да се то објави ради при знања заслуга. Жене су снасле (то јест гуске) Капитол, а у овој прилици би ове спасли народ од „пегавца.“ Компарација тачна, а предлог савремен. — Имате право, кликну г. Министар.

Из њихових крајева

Сукоби међу чиновницима

У новоослобођеним крајевима често се дешавају сукоби између чиновништва, и ова сукоби често пута узимају толико размере, да о њима морају не само инспектори да воде ислеђења и да их расправљају већ и сами министри, а ових сукоба највише има између полицајаца с једне, и инсталог чиновништва с друге стране.

Изгледа да ни г. г. инспектори ни министри нису се постарали, да пронађу прави узрок овим сукобима, већ се ограничавају на поједине појаве и расправљају их, и докле они расправљају те сукобе међу чиновништом у једном месту, такви исти сукоби избили су у десет других места.

Једина и прави је узрок овим сукобима што су многи полицајци органи било то свесно или не свесно, погрешно схватили делокруг своје власти и свога рада.

Неки срески и окружни начелници, а њих изгледа није мало, мисле да су они нека врховна власт а контрола над свима осталим чиновницима и надлештвима па схватајући овако из основа погрешно круг своје власти, они се често пута појављују са неумесним и неадекватним наредбама ила захтевима над осталим чиновништом и надлештвима, а последица овакве њихове радње не може ништа друго ни бити него сукоби који после узимају врло велике размере.

Нису ретки случајеви, да поједини полицајци органи, кад зову чиновнике других надлештва, или ам исто наређују често пута и неадекватно, немају ни толико васпитања, да бар замале тог и тог господина зато и зато, већ просто онако ка бадахијски шаљу пандура или жандарма, да дотичном чиновнику саопшти, да је г. срески или окр. начелник наредило то то, неводећи рачуна ни о надлешности тих својих поступака, о положају чиновника коме наређује.

Прошле године један бив. окр. начелник наша ситније, већ наређује команданту места — потпуковнику, да казни неке официре што су седели у кафани преко прописног времена у вече, и да га командант извести једна или колико казни. Или, овај окр. начелник поручује једном учитељу да ће га протерати из његовог округа што је се овај усудио, да путем јавности критикује неке његове неумесне радње и поступка.

Кад овако може да ради један окр. начелник, човек вишег образовања онда није ни чудо што један срески начелник, човек са мањим образовањем по његовим посувањем појмовима мисли да је он врховна старешина над свима надлештвима и чиновништом у његовом срезу и не само да он има права контроле над њиховим радом, већ да је то чиновништво чак и дужно да г. среског начелника свакодневно извештава, шта је се у ком надлештву и како урадио.

мање у улози контроле над њиховим радом. Нека надлежни сузбију ово на основа погрешно схватање права и власти код појединих полицајских органа и онда ће нестати и сукоба међу чиновништом, који задају излишна посла и инспекторима и министрима.

Вел. Јоксич

605.378

Огроман број заробљеника у Румунији.

Петроград, 17 маја. Број заробљеника, који је заробила руска војска а који су интернирани у Русији, износио је 1 априла 10.734 официра и 605.378 војника. У овај број нису урачунати заробљеници из Галиције, пошто су они пуштени у слободу.

Бугарска и двојни савез

Двојни савез намеће да гарантује за територијалне компензације.

СОФИЈА, 18 маја. Аустријски посланик на сесијском двору посетио је др. Радослава у његовом кабинету и задржао се код њега дуго. Одмах после овог дипломатског пријема др. Радослав је оташао у двор где је краљу под-

Румунија и Бугарска

Спец. извештај.

НИЦЦ, 18. маја. Румунска влада послала је бугарској влади ноту у којој тражи да се Бугарка изјасни како ће се држати ако Румунија ступи у рат против Аустро-Угарске. Одговору је остављен кратак рок.

Јовановић

Држање Румуније

Румунија је на прелому

Погубног указа о мобилизацији

Спец. извештај

Букурешт, 18 маја. Из сасвим поузданог извора сазна сам да је на синојној министарској седници одржано у двору краљ потписао указ о мобилизацији целокупне румунске војске. Указ се неће објавити пре но што се постигне споразум са Бугарском.

Румунско-бугарски преговори

Софија, 18 маја.

Између румунског посланика и софиске владе постигнут споразум, коме се придаје велика важност. Бугарска влада изјавила је да у случају уласка Румуније у акцију на страну Тројног Споразума неће предузимати никакве агресивне мере против Румуније. Румунски посланик у име своје владе ставио у изглед извесне компензације Бугарској.

Борко.

Изгледи за Балкански савез

Софија, 18 маја.

Дипломатија Тројног Савеза

Аустро-талијански рат

Успеси талијанских трупа.

Талијанци прешли у офанзиву.

ПАРИЗ, 15 маја. (Поштом из Атине.)

Значајни талијански извештај од 14 маја. Наше су трупе свуда прешле у офанзиву и заузеле су ова места: Форселу, Монтокро Ронале, Понте Бафарио, Будикале и територију Исарнала и Монтегалдо. Заузеле су такође Монтекорно, Монтепапајан на северним падинама Лесина и вјаске

нео извештај о посети Тарновског. У дворским круговима сазнаје се, да је Тарновски известио др. Радослава, да Двојни савез — Немачка и Аустрија не могу да даду никакве гаранције за територијалне компензације које би ишле на терет Турске. Такође владе Двојног Споразума не могу да утичу на Турску, која се са њоме раме уз раме бори да она пристаје на какве територијалне уступке. То питање треба Бугарска сама преко свога посланика у Цариграду да сврши!

Ова вест изазвала је велику забринутост у владајућим круговима.

БОРКО.

Грчка и Енглеска

Забрана искривљања рачуна у Дедеагачу.

АТИНА, 16 маја.

Енглеско посланство препоручило је јелинској влади да забрани трговачким грчким бродовима, да искривљају жавотне намирнице и другу робу у Дедеагачу, јер се тврди да ову робу задржавају Турци, кад она прелази преко њиховог земљишта.

БОРКО.

Успех талијанске флоте.

РИМ, 18 маја.

15 маја дошло је у близини Анконе до сукоба између аустријске ескадре које се састојала 2 крстарице и 5 торпедњака и талијанском торпед флотилом коју је потпомагала јединица састављена из неколико енглеских подморских бродова. Борба је трајала пуна три сата и завршила се победом талијанске флоте. Три аустријске торпедњаке су потопљене а једна кр-

Једна италијанска ескадра, надморница од аустријског, наишла је и заповедула борбу са аустријском ескадром. После подуже борбе италијански бродови су успели потопити три аустријска торпедњака и заробити све три крстарице.

Заузеле једне клисуре.

У Анкадгру заузеле смо све клисуре на граници. На граници Карнина, ноћу између 11 и 12, заузеле смо на бајонет клисуре удољине Инферван, крајњи део удољине Дакано.

На Изонцу.

На граници Фриула 12 маја продужили смо срећно на средњем Изонцу наше офанзивно напредовање до близу Капорела.

На доњем току Изонца такође смо продужили своју офанзивну акцију, да би се приближили току реке.

Успех талијанске флоте.

РИМ, 18 маја.

Ситуација у Трсту знатно погоршана. На глас да је талијанска флота одржала победу, аустријски војници вршили најсвирепије нападе на талијанско стањовништво. Преко 300 људи је обешено на тргу. Истовремено је дејствовала и артиљерија са морских бродова. Италијани ради своје одбране подигли барикаде и продужили борбу са трупама.

У Дарданелима

Пред одлучујућом акцијом

ПАРИЗ, 13. маја (поштом из Атине)

Изгледа да операције у Дарданелима иду веома брзим током. Напредовање савезничких снага налази се пред енергичном одлучујућом акцијом.

Турци су застрашени

АТИНА, 13. маја

Акција у Дарданелима енергично се продужује. Савезницима стално пристиже помоћ. Изгледа да су Турци ужасно застрашени услед непрекидних напада, што кезује да су савезници одлучно решени да продру у мореузине. Савезничке гравате падају као ватрена киша. Прочела се вест да је један француски подводни брод уснео да уплови у мореузину и да тамо потопи један разорни турски брод. Овај је брод потонуо недалеко од Цариграда.

У Шалеј Азији

Командант једног грчког брода који је данас стигао вели да су савезничка бродови бомбардовали 12. маја Адалију Тристомас, русећи јавне зграде.

Истог дана чуло се живо бомбардовање на Самосу, које је долазило из смарнанског залива.

Јављају са Мателене, да је једна енглеска оклопњака бомбардовала и порушила на азијској страни један депо бензина, из кога је требало да се снабдевају немачки подводни бродови.

Успех француске дивизије

ЛОНДОН, 12 маја.

Прва француска дивизија знатно је напредовала 8 ма-

старица и једна торпедњака су јако оштећене и одведене су у Бриндизи као ратни плен.

Аустријанци према Талијанима.

РИМ, 18 маја.

Из поузданих извора сазнаје се, да су Аустријанци према Италији изабацили до сада 600.000 војника. У споразуму са главним штабом немачка врховна команда послаће на талијанску границу два корпуса од по 100.000 војника.

Бомбардовање електричне централе.

Непријатељски авијатичари бомбардовали су електричну централу и станицу у Моцфалконе.

Аустријанци се повлаче.

Повлачећи се, непријатељ је разрушио мостове и путеве.

Бомбардовање Трста.

РИМ, 18 маја.

Ситуација у Трсту знатно погоршана. На глас да је талијанска флота одржала победу, аустријски војници вршили најсвирепије нападе на талијанско стањовништво. Преко 300 људи је обешено на тргу. Истовремено је дејствовала и артиљерија са морских бродова. Италијани ради своје одбране подигли барикаде и продужили борбу са трупама.

Бугарско железнице

Бугарски министар грађевина издао је наредбу да се вагони не смеју више никако издати дирекцији румунских железница.

Страни новинари у Србији

Неколико страних новинара доћиће у току овога месеца у Нишу а одатле ће отићи у Нове Крајеве да се на лице места увере о лакшима које протурга бугарски Пресбиро.

Американци у Битољу

Пре два дана отпутовала је из Ниша у Битољ америчка мисија у којој су три лекара.

Мисија ће радити на уређењу санитарских мера у Битољу.

Амфитеатров у Србији

Из Рима јављају да ће у првој половини јуна месеца доћи у Србију дописник „Руског Слова“ из Рима г. Амфитеатров и бавиће се недељу дана у Србију.

Г. др. Коркен

Данас ће отпутовати на траг у Америку, ради правке здравља, др. Коркен лекар, који је био на раду у овд. војној болници. Др. Коркен, када буде опоравио своје порушено здравље, вратиће се поново у Србију, да продужи свој племенити посао.

Срећан пут и до скоро виђења!

Допутовали

Јуче су допутовали из Ниша у Београд г. г. К. Тимотијевић и Радисав Томић, нар. посланици.

Нов лист у Нишу

Нов француски лист за који је јављено да ће почети излазити у Србији, издаваће се у Нишу а бавиће се економијом, политиком и литературом.

„Јакшић“ у Крагујевцу

Певачка дружина „Јакшић“ певаће на литургији композицију И. Бајића сваке недеље у крагујевачкој старој цркви, задужбини Кнеза Милоша.

Седница Месног Одбора

Сутра ће се одржати седница Месног Одбора, којој ће присуствовати г. Коста Тимотијевић, председник Средњног Одбора, који је ради тога допутовао.

Прилог ратницима

Један познати српски пријатељ из Америке послао је велики прилог држави да их разда као његову награду војницима који су се најхрабрије држали у рату.

Чарапе за војну

Према захтеву оделена за трговину и радност Министарства Народне Приврде председник београдске општине организоваће један одбор који ће раздавати београдској сиротињи материјал за плетење чарапа за војску. Израда ће се платити од 0.60—1.20 дан.

На Кавказу

Успех новина

ПЕТРОГРАД, 17 маја.

Саопштење генералштаба кавкаске војске од 14 маја: Наше извиднице дошле су у додир са Турцима близу Арканса. Један од наших козачких пукова нанео је велики пораз Курдима близу Мишковица у пределу Дутака. У пределу Вастана запленили смо један аутомобил-топ и више турских једрилица.

НАЈНОВИЈЕ

У Галицији

Петроград 17 маја. Између Пшемисла и велике мочара Дњестра одбили смо 14 маја три напада. На фронту с оне стране Дњестра водала се 14 и 15 маја борба са великом енергијом. Непријатељски губатци огромни.

Код Теркијанске у току ноћи 15 маја заробили смо преко 3200 људи са 72 офацера, запленили застава једног пука и неколико ми-трељеза.

Жрвабе борбе око Пшемисла

Петроград 17 маја. 11 маја генерал Макензи извршио јуриш са својим армијама на наше положаје између река Љубалевке и Сана и на левој обали Со-нака, Радолвну и Деногочеву. На простору од 25 врста неколико стотина хиљада пешака бацило се на наше ровове, потпомогнути са хиљаду топова, разного калибра. Трудећи се да опколи Пшемисл Макензи је поново свој маневар из месеца новембра пред Ле-жом, када је његова војска пробјала наш фронт и покушао је да нас опколи. Већ при развијању плана његови корпуси били су изгубили четвртину својих ефектива, а војска која је имала да опколи Пшемисл десеткована је.

Портартурски херој генерал Ирманов уништио је гарнизон остављен иса Макенсена и заузео Сјељаву и задобио огроман ратни плен.

Око Јарослава

Петроград 17 маја. Између Јарослава и Сјељаве непријатељ је наместо 15 мостова. Приликом промене фронта целе непријатељеве мале више трупин елемената биле су пребачене и отуд се дало претпоставити да су немци отпочели повлачење.

Белешке

Тражи се младић

На једноме пољском имању на крај Београда потребан је младић од 15 до 17 година и један дечко од 13 до 15 година за службу. Треба да су вредни, паметни и поштени. Пријавити се у кафану „Космај“ сирам Официрске Задруге.

Француски језик

Тражи се учитељ или учитељица француског језика. Обратити се овом уредништву под знаком „Франсе“.

Трговачки помоћник

који је проба-вио више година у помодно-мануфактурној и галантерској радњи, тражи место од 1. јуна ове године при истој таквој радњи. — Обратити се Благоју Дачићу, трговцу — Крушевца, 13

ПОДРУМ „НЕКТАР“

ВИНАРСКА РАДЊА НИК. ДИМИЋА ОТВОРЕН је и препоручује своја позната пива Београдина. — Нарочито препоручује СТАРО ЦРНО ВИНО добро окупљено за болеснике и слабљиве. Краља Милана улица бр. 32 (Дом Анкера), 144, 1-19